

臺北臺南屏東地檢回饋地方 社會勞動專案投身環保再生

【本刊訊】近來環保意識抬頭，資源分類回收與再利用，已成為全球趨勢，臺北、臺南及屏東地檢署強化推動環保再生社勞專案。**臺北地檢署**數月前與新店區清潔隊合作，結合社會勞動人之專長，辦理回收物再生之活動。初期，該署與新店區清潔隊規劃先以修繕腳踏車為主，專案活動至今，經由社會勞動人巧手，已修復30餘台腳踏車。且為響應世界地球日，新北市環保局已將其中15台腳踏車公開拍賣予有需求之民眾，拍賣所得將捐予幸福保衛站，用以救助飢餓之孩童。配合此專案活動之社會勞動人黃先生，係在某知名腳踏車店擔任維修師傅，平時利用排休與假日執行勞動。當初黃先生因飲宴應酬貪杯，心存僥倖而酒駕上路，酒測值高達0.86，酒醒後黃先生對於其酒駕漠視公共安全及讓家人擔心，感到抱歉。黃先生最終被法院判處拘役30天併科罰金13萬元，由於家中經濟狀況並不寬裕，無力負擔沉重的罰金，所幸有

社會勞動制度的幫忙，讓其在彌補過錯同時，亦可兼顧工作與家庭，並照顧年幼的子女。

臺南地檢署為協助提升社區整體環境，並改善里民生活品質，與臺南市新營區大宏社區發展協會合作進行綠川柳岸專案活動，該署調度社會勞動人約六十人次，於大宏社區發展協會進行環境清潔及綠美化，藉由社會勞動人之通力合作，落實社會公益及推展社區環境美化。屬大宏社區管轄之嘉南大圳綠川，流經該社區，綠川兩岸社區經數年努力營造，其沿岸景觀已成為新營區景觀地標。綠川美麗景觀欲持久，需要有龐大人力維護，近來適逢雨季雨量豐沛，不但雜草叢生，且因路人隨手亂丟垃圾，嚴重影



響社區環境整潔，經該署親臨現場、實地評估後，結合社勞機構—大宏社區發展協會，以專案執行方式調度社會勞動人，由觀護佐理員全程督核，執行除草、整地等環境美化工作。

苦伏寮為屏東縣林邊鄉仁和關懷協進會認養的土地，八八風災後，經青年志工及社勞人的巧手彩繪圍牆，並以漂流木點綴，至今儼然成為仁和村的重要指標，周末假日吸引不少遊客拍照留念，皆仰賴**屏東地檢署**社勞人平時的用心維護。適逢暑假期間，為讓社區民眾能對自身所處的土地能有深刻的認識，該署於苦伏寮舉辦農趣體驗營活動，讓社區孩子能體驗種菜、認識藥用植物及控沙窯。許多人有控土窯的經驗，卻少有人聽過沙子能控窯，該署執行中社勞人蕭先生突發奇想，和其他3名社勞人利用海邊撿拾的漂流木及海沙做為材料，帶領民眾參與控沙窯活動，讓大人與小孩玩得不亦樂乎，社勞人看見民眾滿足的表情，讓一切辛苦有了代價。

明陽中學陶藝班師生創作聯展

【本刊訊】明陽中學日前一連五天於高雄市鳳山區公所大廳舉辦鳳藝陽陶—陶藝班師生創作聯展，這是創校以來的頭一遭，陶藝班的學子為讓自己的作品有機會被帶出場，無不卯足全力用心創作。此次展出的作品有生活陶、創作陶和裝飾陶三大類，約莫三十餘件，教師、校友、學生三方作品齊聚一堂，期盼能與社會大眾分享該校藝文創作的成果。



雄二監基隆看守所辦理收容人技訓班

【本刊訊】高雄第二監獄及基隆看守所為深耕脫胎 & 築夢政策，積極規劃收容人多元就業媒合方案。**高雄第二監獄**為助收容人圓夢找幸福，開辦電焊班、木工漆器班等技藝訓練班，並延攬學有專精且熱心之技藝專家授課。該監日前



舉行技訓班聯合開訓典禮，邀請高雄市政府勞工局鍾局長、就業中心陳主任等佳賓參加。此次參與建教合作廠商萬機鋼鐵公司，該公司抱著感恩的心，以取之社會、用之社會的觀念行公益，以回饋社會。另藝霖藝品店係從事瀕臨失傳文昌筆、聚寶盆等多項藝術創作，傳統藝術技藝不只是工藝者的專利，也讓在監服刑收容人能有機會接觸，讓失傳技藝能在高牆發揚光大。

基隆看守所考量外界喜慶宴會及舉辦各項大型活動常見氣球藝術造型佈置，街頭藝人氣球展演亦是熱門之謀生技藝，尤其在銷售產品、活動佈置、商業氣球廣告及氣球教學等方面深具發展潛力，日前首開先例，與更保基隆分會合作開辦收容人氣球藝術造型班，延攬專業師資指導收容人一技之長。該監期許在高牆封閉空間內，融入氣球藝術的活潑氣息，藉由藝術及創意思考的激盪，開創收容人未來出監後求職謀生的機會。